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HEREDOGRAMAS E NOCOES DE PROBABILIDADE

Heredograma ou arvore genealdgica é uma representacao grafica que mostra
as relacdoes de parentesco entre individuos de uma familia. No caso da espécie
humana, em gque ndo se podem realizar experiéncias com cruzamentos dirigidos, a
construcao de heredogramas é importante para determinar o padrdo de heranca de
uma caracteristica. Os geneticistas utilizam heredogramas para saber se

determinada caracteristica de seu paciente é hereditaria ou ndo e de que modo é
herdada.

A seguir temos alguns dos simbolos usados na construgdao de heredogramas:
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PROVAVEIS TIPOS DE HERANCA
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Ligada ao X recessiva
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Ligada ao X dominante

PROBABILIDADE EM GENETICA

Probabilidade é a relacao entre um ou mais eventos esperados e o niumero de
eventos possiveis.

p = -eventos esperados
eventos possiveis

Regra do “E”

A probabilidade de dois ou mais eventos independentes ocorrerem
simultaneamente ¢é igual ao produto das probabilidades de ocorrerem
separadamente.

Regra do “OU”

A probabilidade de dois ou mais eventos mutuamente exclusivos ocorrerem é
igual a soma das probabilidades de ocorrerem separadamente.

EXEMPLO DE APLICACAO

Qual a probabilidade de um casal ter dois filhos, sendo um do sexo masculino
e outro do sexo feminino?
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POSSIBILIDADE A
19 Filho do sexo masculino e 2° filho do sexo feminino

Vo X Vo =1,

POSSIBILIDADE B
19 Filho do sexo feminino e 2° filho do sexo masculino

o X Vo =14

POSSIBILIDADE A ou POSSIBILIDADE B
Va + Va = 2/4 =1/2
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